Todo empezó el sábado día 6 de diciembre, nos encontrábamos en qso local cuatro estaciones, EB1DPB, EB1DNA, EB1FDX y EB1FDY, en la frecuencia de 145.550 Mhz 

 y alrededor de las 15:40 hora local, cuando de repente sale una estación pidiendo “BREAK BREAK”, le damos entrada y nos llevamos una gran sorpresa era la R3AA/MM que nos pedia paso en el qso. La R3AA/MM es el indicativo especial que tiene un yate, llamado “URANIA II”,  que se encuentra dando la vuelta al mundo en el sentido de los meridianos y ha llegado ese día al puerto de La Coruña, la estación la opera RX3QX operador IVAN, le preguntamos en que punto de atraque estaban y si podíamos hacerles una visita, a lo que nos contestan que no había ningún problema por visitarles y nos indicaron el punto de atraque. Para allí partimos alrededor de las 16:30 nos encontramos en el puerto con la tripulación del “URANIA II”. En el yate también viaja otra estación RV9AZ operador IGOR así como otros 5 tripulantes, todos de nacionalidad rusa. Sergui otro de los tripulantes es el que mas habla y entiende el ingles y el cual nos hace de traductor del ingles al ruso y viceversa, les decíamos si les interesa conocer la ciudad a lo cual contestan afirmativamente, así que salimos del puerto el los coches con ellos y les llevamos a conocer la ciudad. Sobre las 21:00 estamos de regreso en el barco y quedamos con ellos a las 23.00 para enseñarle la movida nocturna de La Coruña 

Llegamos al barco a eso de las 23:10 y nos invitan a entrar al yate, donde nos enseñan un video con la salida de la expedición del puerto de San Petersburgo. También nos preguntan donde comprar víveres para abastecerse, les decimos que no se preocupen que al día siguiente los vamos a recoger y los llevamos de compras a una gran superficie comercial, sin problema alguno, salimos del barco a eso de las 12:30 y nos dirigimos a las zonas de diversión de la ciudad donde les invitamos a probar diversos productos españoles y por supuesto gallegos, por cierto el vino Ribeiro y la cerveza Estrella Galicia les gustaron y nos decían “ RICO RICO”, ya que le explicamos que Karlos Arguiñano cuando prepara algo dice lo de “RICO RICO”,  sobre las 3:00 de la mañana les dejamos en el barco y quedamos para el día siguiente.                                                                                                                           

El domingo por la mañana llegamos al barco cerca de las 11:30 horas para recogerlos y llevarlos al hipermercado donde se aprovisionan de víveres y algún pequeño regalo para sus familias, los llevamos de nuevo al barco y nos dicen que volvamos por la tarde, lo cual hacemos pasando una tarde agradable con su compañía, ya por la noche nos invitaron a cenar en el yate donde prepararon una cena exquisita.

El lunes por la tarde pasamos ha hacerle una visita y de paso le pusimos a funcionar el programa jvfax para que pudieran recoger los partes meteorológicos, ya que disponían de un modem hamcomm, también les preparamos para cenar un par del pulpos al estilo FEIRA y también un magnifico abadejo frito. Estuvimos charlando hasta altas horas de la noche y nos despedimos hasta vernos en otra ocasión. Quedamos para vernos en la expo de Lisboa que es el siguiente puerto donde van a estar, 6 meses, por que le obligan los esponsors. También hicimos un pequeño intercambio de tarjetas qsl y pequeños obsequios. Les decimos que si necesitaban algo estábamos a la escucha permanente en 145250 Mhz.

El martes no nos vimos pero el miércoles nos acercamos al barco para darle la prensa local ya que en el periódico salio un articulo sobre su viaje, el cual nos agradecieron. Les preguntamos cuando tenían previsto partir con rumbo a Lisboa a lo cual nos responden que dependían de la previsión meteorológica, pero lo mas seguro que saldrían el jueves por la tarde o el viernes por la mañana. Y el viernes por la mañana a las 12:30 recibimos en 145250 Mhz la llamada de R3AA/MM esta vez operada por IGOR - RV9AZ, el cual nos llamaba para despedirse de nosotros, como era de rigor les deseamos buen viaje y que esperábamos verlos en otra ocasión, como se dice en ruso “DASBIDANIA”.

Aquí queda nuestro pequeño pero gran recuerdo de la R3AA/MM abordo del “URANIA II” primer barco que dará la vuelta al mundo siguiendo los meridianos.

