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                      NORSK RADIO RELÆ LIGA

             NORSKE LISENSIERTE RADIOAMATØRERS LANDSFORBUND                                        

                 MIDT-TROMS GRUPPA AV NRRL


Hei alle sammen.

Mandag 14. mars hadde Midt-Tromsgruppa gruppemøte/byggeprosjektmøt og styremøte. Det har vært snakket i årevis at vi må få til byggekvelder. Dette er vi i gang med nå.

Av prosjekt kan nevnes: VHF antenne, powersupply, dummyload, revesaks( sender/mottaker til radio peile orientering. Vi bestiller inn 6 stykker. Kanskje vi kan arrangere RPO løp til våren?. For å drive på med RPO er det ikke nødvendig å være radioamatør.

Det første vi skal ta fatt i er å bygge antenne for VHF. Kanskje en SLIM JIM. Det er antenner som funker. Kan brukes hjemme, portabelt, også i nødsamband.

Vi planlegger første byggekveld etter påske. Dato kommer vi tilbake litt senere, men først må vi ha folk med på dette.

Det betyr at vi må ha bindende påmelding slik at vi kan skaffe nødvendig materialer. Prisen på ei sli antenne blir ikke avskrekkende.
Så kjære amatørvenner, meld dere på til meg. Vi har alt av nødvendig utstyr til dette da vi skal holde til nede hos LA6DP på BVGS,Bardufoss Lufthavn.

Dersom dere har trafoer, ikke kast dem. Kanskje kan vi bruke dem når vi skal bygge strømforsyninger.

Meld der på!!

Lure du på noe? Ta kontakt på tlf. 21690936 eller mobil 93025434 eller email: la6gx@mail.com
73 de Knut LA6GX
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Midt-Troms gruppa av NRRL,                       Besøksadresse:                    Telefon:                    Bankkonto:                                                       

Postboks 1054,                                                   Bjørneborg,                        21690936                   4715. 04.08896          


9326 BARDUFOSS.                                          Rustabakken                       77833043                                                       

Hjemmeside: http://www.qsl.net/la6m



