LU4DQ

RADIO CLUB QUILMES

LA REPUBLICA ARGENTINA EN DOS DIAS

B A S E S    Y   ACLARACIONES

El Radio Club Quilmes promueve para los días 9 y 10 de Julio de 2005 una actividad radial consistente en lograr que toda la República Argentina este activa, a los efectos de conmemorar un nuevo aniversario de la Independencia, un hecho que entendemos de gran interés, para la radioafición, por tal motivo nos hemos puesto en contacto con Radioaficionados y  Radio Clubes, para que activen sus Provincias en esos días.

Existen dos grupos de estaciones:

ACTIVANTES: Son aquellas estaciones que figuran en el listado, como activadoras de su provincia, podrán ver que en algunas provincias son más de una, también figura la Localidad.

CONTACTANTES: Son aquellas estaciones, que realizan comunicados con las estaciones ACTIVANTES, en pos de lograr su propio objetivo, que puede ser, lograr por satisfacción personal, el contacto con toda la República Argentina, en un corto plazo, obtener el contacto con alguna Provincia que le falte, etc. El Radio Club Quilmes, no otorgará, Premios ni Certificados a las estaciones CONTACTANTES, ya que entendemos que la real valía para estas estaciones, es la posibilidad de tramitar el T.R.A. si lo deseara, ante el Radio Club que lo otorgue, o bien obtener un punto válido para ascenso de categoría, o lo dicho, el propósito patriótico o personal, que el CONTACTANTE considere.

DE LAS ESTACIONES ACTIVANTES:

ACTIVANTES: Estas estaciones, recibirán del Radio Club Quilmes un Certificado Conmemorativo, a título de agradecimiento y reconocimiento por la labor, y si lo desean podrán participar, en la obtención de una plaqueta.

LA PLAQUETA, será obtenida por la estación ACTIVANTE que nos remita la planilla de contactos otorgados y que en su ZONA ( son cuatro) halla logrado el mayor número de contactos. Las ACTIVANTES podrán contactar con otras estaciones ACTIVANTES.

ZONAS:  Se entregará una plaqueta a la estación ACTIVANTE que mas contactos logre desde su zona*. ZONA 1: Neuquen, Chubut, Río Negro, Tierra del Fuego, Santa Cruz. ZONA 2: San Juan, La Rioja, Mendoza, San Luis. ZONA 3: Tucumán, Chaco, Catamarca, Formosa, Misiones, Salta, Jujuy, Corrientes, Santiago del Estero. ZONA 4: Capital Federal, Buenos Aires, Santa Fe, Entre Ríos, Córdoba, La Pampa.

*(Los activantes que deseen participar, por la plaqueta, lo harán por los QSO realizados sólo en los dias 9 y 10 de julio en las bandas de 80,40 y 10 metros en las porciones asignadas a las categoría Novicios e Intermedia)

BANDAS Y MODOS: Las Estaciones ACTIVANTES, podrán trabajar en todas las bandas y modos que crean conveniente, el Radio Club Quilmes sugiere, la importancia de las bandas de 80, 40 y 10 metros en las porciones asignadas a las categorías Novicios e Intermedia, ya que las restantes categorías pueden operar en ellas y no a la inversa, pero esta sugerencia queda sujeta a la decisión final de la estación ACTIVANTE, también sugerimos, que si lo desean, difundan las bandas y modos en las que operarán, para facilitar la actividad a los CONTACTANTES.

Las estaciones ACTIVANTES, podrán trabajar fuera de su lugar de emplazamiento oficial, siempre que este se encuentre dentro de la Provincia activada.

PLANILLA DE CONTACTOS de ACTIVANTES: Los que decidan participar por la obtención de la plaqueta deberán remitir al R. C. Quilmes, por correo tradicional o por correo electrónico los logs, indicando claramente todos los datos de la estación ACTIVANTE en la parte superior: Nombre, Licencia, Dirección postal, dirección de correo electrónico (si tuviera). Detalle de Contactos: Fecha, Estación Contactante, hora, banda, modo, RST recibido, RST enviado.(recordar que se tendrán en cuenta los contactos de los dias 9 y 10 de Julio en las bandas de 80,40 y 10 metros en las porciones donde pueden operar las categorías Novicios e Intermedia)

CONFIRMACIONES (QSL’S): Es importante comprender la importancia de la confirmación de todos los contactos, en este evento, por tal motivo el R.C. Quilmes, se ofrece a realizar el Buro (si la estación ACTIVANTE así lo desea)

1) Enviarnos el Log y las Tarjetas confeccionadas a nuestra C.D. c.c. 6 c.p. 1878 Quilmes – Buenos Aires.

2) Enviarnos el Log manual y los datos necesarios para las  tarjeta a la dirección indicada en el punto 1

3) Enviarnos el log electrónico y datos necesarios para las tarjetas

4) Realizar directamente la confirmación ACTIVANTE – CONTACTANTE  sin ninguna intervención del R. C. Quilmes.

5) Sugerirnos alguna no contemplada, en los puntos anteriores, la que analizaremos.

(las tarjetas que imprima el R.C. Quilmes para los activantes que lo necesiten, serán de cartulina blanca y tinta azul, según, modelo  standard y debemos contar con expresa autorización del solicitante)

Es posible, que en el Listado de Activantes, figure la licencia de un Radio Club, pero en los días de operación lo hagan los socios con su propias licencias, en tales casos los puntos precedentes 2 y 3 no deberán ser tenidos en cuenta.

Es fácil notar que los ACTIVANTES tiene la libertad de obrar de acuerdo a su mejor criterio, y que el R.C. Quilmes, se ofrece a los efectos de facilitar la labor, de aquellos que lo consideren conveniente. Si esperamos, que se informe a los CONTACTANTES y a nosotros, si debemos realizar alguna tarea, de acuerdo a los puntos del 1 al 3.

ACTIVACIONES: Dado que el día 9 de Julio es feriado, las estaciones ACTIVANTES podrán obrar según su voluntad, saliendo a operar por ejemplo el día 8 de Julio, pero si así fuera, estos contactos, no sumarán en el caso de participar por la plaqueta, ya que se tomarán en consideración, solo los de los días 9 y 10.

En el caso que un Radio Club, no opere como tal, sino que sus socios lo hagan, no sumaremos los contactos de los socios en favor del radio club, en el caso de participar por la plaqueta. Es posible que alguna estación que no figura en el listado de ACTIVANTES que publica el R.C. Quilmes, opere en esos días, lo cual celebramos, pero dejamos aclarado, que no estará contemplado, en la entrega de Certificado, Plaqueta o Buro del R. C. Quilmes y son ellas responsables ante los CONTACTANTES de la debida confirmación de tarjetas QSL’s.

OPERACIÓN: En respuesta a la manera de operación de las estaciones ACTIVANTES, esta queda al mejor criterio, pero sólo como sugerencia, podemos aportar: CQ XX MTS, CQ XX MTS (señal distintiva activante) ACTIVANDO LA PROVINCIA DE (nombre de la provincia) EN UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA ARGENTINA. Este texto puede resultar inapropiado para modos distintos a fonía, por lo cual, insistimos en el mejor criterio del operador. Entendemos, que no es necesario para nosotros, otorgar número de orden, pero sí, es interesante el respeto en la anotación del RST recibido y enviado, en el caso de concursar por plaqueta. Sugerimos antes de finalizar el contacto informar el modo de confirmación del QSO, por ejemplo: QSL VIA LU4DQ (si es a través del R. C. Quilmes) o bien VIA DIRECTA O BURO a (su señal distintiva).

Nota: La recepción de las planillas de estaciones activantes, para concursar por la plaqueta, finaliza el 1 de agosto de 2005, según matasellos de correo o fecha del correo electrónico. La participación por la plaqueta de ACTIVANTES, implica respetar la resolución de cualquier tema de controversia, que adopte el Radio Club Quilmes.

DE LAS ESTACIONES CONTACTANTES:

CONTACTANTES: Tienen la posibilidad, gracias a la buena predisposición de las estaciones ACTIVANTES, a confirmar (condiciones mediante) con la/s provincia/s que le hacen falta ó con todas, una vez más, si ya lo logró, y nada menos que en un nuevo Aniversario de la Independencia de la República Argentina.

Esperamos, sean contactantes ó participantes si es SWL, estaciones de radioaficionados o radioescuchas de la República Argentina y del exterior. Posiblemente, esta podría ser, la primera vez, que suceda en nuestro país, algo similar, y Ud. Pude ser partícipe, contactando o escuchando (SWL),  acompañando en su labor a las estaciones Activantes y poblando las bandas.

Las estaciones Activantes, podrán ser también Contactantes.

ESTACIONES QUE ACTIVARAN SUS PROVINCIAS: En el Listado de estaciones que comprometieron su presencia desde sus Provincias figura la señal distintiva y la localidad, esto último puede aportar un interés adicional, para los que necesitan confirmar localidades. Hay provincias, como el caso de Tucumán, donde aclaramos que estará activa en el marco de su actividad anual, por tal motivo alentamos a acompañarlos y confirmar la Provincia, con la tradicional actividad del día de la Independencia. Este emprendimiento es de todos, no tiene dueño, por ello, algunas estaciones podrán ofrecer, por ejemplo, una QSL especial, o alguna actividad adicional, que será muy bienvenida y que no está condicionada ni reglamentada por el R.C. Quilmes, tal vez halla estaciones que no figuren en nuestro listado y que estén dispuestas a confirmar el QSO, todas estas iniciativas, son valederas; pero anticipándonos a posibles hechos que se presten a confusión, sepan que el R. C. Quilmes, no puede, ni debe impedir que lo hagan, sólo pedimos que no se nos responsabilice, por si surgieran controversias; tal vez no tenga porque haberlas.

La Antártida estará presente, al menos una base, según su manager Horacio Ledo LU4DXU, la confirmación será Vía Manager y la operación podrá ser dirigida por Horacio, que la podamos contactar, siempre estará regida por las condiciones de propagación y razones primordiales de la/s base/s antárticas.

NO ES CONCURSO: Colega CONTACTANTE o participante (SWL), esta actividad no es un concurso, pero sabemos del interés que despierta la posibilidad de contactar con todas las Provincias en sólo dos días, sabemos de lo difícil, por las condiciones de propagación reinantes. Tal vez, este sea el punto de partida, para que en años venideros, nosotros o cualquier otra institución, pueda perfeccionar y lograr mejores características para eventos similares, por eso es importante su actividad en esos días, y si logra “hacer” a toda la República no deje de informarlo al R. C. Quilmes..

