Configuracion del programa AGW para hacer packet bajo Windows

Descomprimir el archivo AGW.ZIP sobre c:\, haciendo esto se creara una nueva carpeta en el directorio de c: llamada agw, dentro de esta carpeta encontraras un archivo ejecutable llamado AGW Packet Engine, sobre el tienes que hacer doble clik para ejecutarlo. Cuando lo ejecutes te aparecera una primer ventana  y en ella tienes que aceptar las condiciones de la licencia, cerca del reloj de Windows apareceran dos nuevos iconos, uno de ellos tiene la forma de dos torres (o algo parecido), sobre el tienes que hacer clik con el boton de la derecha y elegir de la nueva ventana, PROPIEDADES, esto te llevara directamente a otra ventana donde tienes que hacer clik en AÑADIR NUEVO, en la ventana de informe, tienes que aceptar (no hay otra opcion).

Ahora empieza lo interesante:

Antes que nada hay que elegir en que puerto serie tienes conectada la interfase, (com1 o com2) luego en modelo de tnc tienes que elegir de entre todas las opciones, la que dice SOUND CARD, hecho esto te aparecera una nueva ventana y en ella, sobre LEFT CHANEL , tienes que poner la velocidad que a que quieres hacer packet la de Rigth chanel, la dejamos como esta. Luego tienes que hacer clik en OK y seleccionar PUERTO UNICO, la velocidad del puerto serie la dejaremos como esta (9600).

Con esto ya esta configurado tu agw, asi que pulsa el boton ACEPTAR.

En la ventanita que dice que tienes que reiniciar el programa, ACEPTA y con un clik de la derecha sobre el icono de las torrecitas elige EXIT.

Comprobaciones:

Ejecutar nuevamente el programa AGW Packet Engine y en el icono de las torrecitas y con el boton de la derecha hacer clik para elegir SOUND CARD TUNNING AID, la nueva ventana que aparece es como un analizador de espectro, solo tienes que sintonizar tu equipo de radio en una frecuencia de packet y ajustar los niveles de audio hasta que no se recorten los picos. Haciendo clik en DONE se cierra la ventana.

Si todo resulto como esperabamos, ya podremos empezar a configurar nuestro programa de packet.

Recomiendo el TSTHWIN pero no porque sea el mejor, simplemente no me gustaron los otros porque vengo del querido TSTHOST para D.O.S. y la interfase me resulta muy amigable.

