UI-View Prgramma bediening van het programma.

Als het programma opgestart is kan ik jullie al de volgende handelingen uitleggen er zijn nog handelingen die momenteel niet weet. Dus moest er iemend zijn die deze wel weet die mag ze mij altijd wel opsturen.

File:

Print: Print UI-View window ; als je deze handeling doet dan print die de kaart af die opdat moment op het              scherm staat af  met de vaste stations er bij (mobiele stations worden niet afgeprint!)

Exit: Is het programma afsluiten.

Terminal: Als je deze aanklikt krijg je een open venster met de inkomende stations die in uitzending gaan. Als je een soundcard hebt kan je bepaalde call’s  horen deze kan je in het  hieronder vermelde dan vinden.

Stations : List: Hier komen al de stations in te staan die je via de luidsprekers van je soundcard hoort.Wil je een bepaald station Tracken ga je naar die call met je muisaanwijzer en klikje daarop zodat deze in een blauw kader komt te staan. Druk je op op Track onder aan het schermpje; dan gaat het programma inzoemen op dat bepaald station en zet daar één rode cirkel rond dat wil zeggen dat je dat station trackt. Wel plezieriger op een mobiel station. Wil je dit stop zetten dan doe je de zelfde handelingen als hier boven beschreven staan.

Je kan ook Details opvragen van dat station dus ook weeeral op het station gaan staan met je muisaanwijzer en druk dan op Details en krijg je door het station vrij gegeven details te zien.

Map: Hier kan je een andere map laden die je bij je map hebt bij gevoegd.

Logs: Hier kan je een logfile van een opdat moment lopende inkomende stations vast leggen en naderhand terug afspelen. De logfile moet wel handmatig terug afgezet worden hoor.

Op het scherm zie je ook een klein werkbalkje vertikaal staan.

MapX: daar kan je ook een andere map met kiezen zoals eerder beschreven hier boven aan.

( Pijl lings is die volledig grijs dan zit je op de opgestarte map te kijken als je al op een station hebt in getrackt dan zal deze pijl blauw zijn geworden.  Druk je dan op deze pijl dan zal hij naar de vorige map terug gaan.

( Pijl rechts Next map; dan ga je naar de map die je het laatst hebt ingelezen kan één ingezoemde zijn of eender welke map ook zijn da ziet pijl ook meestal blauw als je wat met de kaarten het liggen spelen.

( Pijl omhoog Zoom Out: dan krijg je een uitgezoemde kaart dit kan je doen tot het niet meer verder kan dus grijze pijl dan.

Als je met een IU-View versie werkt waarvan dat je op het station gaat staan met de muisaanwijzer en je klikt dan met je rechter muisknop dan kan je nog andere dingen veranderen.

Bijvoorbeeld : U gaat op een geel huisje staan en klikt dan met de rechtermuisknop dan verschijnt er een grijsbalkje met de volgende woorden in Details; Message; Track; Km/Miles; Sort; Copy; Snap; Delete; Ping; Query en DX? .

Deatils : zijn de gegevens van dat station op vragen.

Delete : is station weg doen.

Sent Message : is een berichtje naar dat station sturen kan wel niet naar mobile stations.

Ping : ?

Query: ?

DX? :?

Track: is dit station tracken dus gewoon weg op in zoemen als het kan , wel plezierig op een mobiel station en dan natuurlijk ook de Details aan tikken.

Label Coulors: UI-View  stations: Text: Hier kan je de kleur aanpassenvan de call.

                                                        Background: Hier kan je de achtergrond van veranderen.

                                                        Borde: Is de buitenste kader één andere kleur geven.

Voor Mobile of Otherstations Dugistations: Text: Is ook van kleur te veranderen

                                                                       Background: Is ook van kleur te veranderen.

                                                                        Borde: Is ook van kleur te veranderen. 

Nu het intressantste onder werp FONT.

Voor mensen die niet van de letter type houden of kleinere letters willen gebruiken.

Als je deze aantikt dan kun je naar eigen keuze een letter type uitzoeken en gebruiken als je dit doet worden wel alle stations van dat letter type voorzien. Men kan gaan van hele kleine naar hele grote call vermelders op het scherm. Zelfs zo groot dat de kaart van Antwerpen bijna volstaat door een call.

Wel eens plezierg om met te spelen en te expermenteren naar je eigen goesting. 

Men kan gaan van 6 tot 72 Punten in grote. Er zijn vele lettertype te gebruiken.

Veel succes van ON2BIZ  Opp. Wim.

