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RADYO AMATÖRLÜĞÜ NEDİR ?

Radyo tekniğiyle,  yalnızca kişisel amaçla ve parasal ilgi duymaksızın ilgilenen amatörler tarafından yürütülen bir dahili haberleşme, teknik araştırma  ve kendini yetiştirme servisidir. (ITU –Uluslar arası Haberleşme Birliği  Radyo Yönetmeliği)

RADYO AMATÖRÜ KİMDİR ?

Hiçbir maddi çıkar gözetmeksizin ve milli güvenlik gereklerine mutlaka bağlı kalmak şartıyla sadece kişisel istek ve çaba ile radyo tekniği alanında kendisini yetiştirmek amacıyla çalışan gerçek kişiler (7 Nisan 1983 Tarihli 2813 Sayılı Telsiz Kanunu)

RADYO AMATÖRÜ NE YAPAR ?
· Sürekli haberleşme ve elektronik alanında kendini yetiştirir. Radyo amatörlüğünün gelişmesi için çalışır.

· Telsiz istasyonu kurar,

· Telsiz istasyonu vasıtasıyla ülkesini tanıtır,

· Acil hal ve afetler ile olağanüstü durumlarda bu birikimlerini ve telsiz istasyonunu Sivil Savunmanın hizmetine sunar,

· Normal zamanlarda, haberleşmesini sağlayacak sistemleri geliştirir, sistemler, röleler, digiler kurar ve bu şebekeleri çalışır halde tutar,

· Herbiri kendini yetiştirme amacını güden yarışmalar düzenler ve bu yarışmalara katılır. 

DÜNYADA RADYO AMATÖRLÜĞÜ
· 1901 Yılında Marconi’nin S harfini göndermesiyle başlamıştır,

· 1914 yılında ise yüzlerce deneme alıcı vericisinin imalini yapıp kullananlar, esas anlamda radyo amatörlüğünü başlattılar,

· Şu anda dünyada 2 milyon civarında radyo amatörü vardır, Yarısına yakını Amerika Birleşik devletlerindedir,

· Şu anda Dünyada yalnızca Kuzey Kore’de serbest değildir,

· Yaş ortalaması 30 ila 40 arasındadır, 

· ITU – Uluslar arası Haberleşme Birliği  Radyo Amatörlüğünü 1927 yılında tanımış ve frekans bandları tahsis etmiştir,

· IARU – Uluslar arası Rayo Amatörleri Birliği, ITU’nun daimi üyesidir.

YURDUMUZDA RADYO AMATÖRLÜĞÜ
· 1924 Yılında Halıcıoğlu Askeri Rüşdiye 3.sınıf öğrencisi Nijat ARKUŞ, ilk telsizini yapar. 1936 yılında Genelkurmay Başkanlığı izni ile Türkiye’nin ilk Radyo Amatör Telsiz İstasyonu çalışmaya başlar, (Nijat Arkuş, Hava Kurmay Albay olarak emekli olmuştur)

· 1962 Yılında eski adıyla Türkiye Radyo Amatörleri Cemiyeti TRAC kurulur,

· 3222 sayılı kanun nedeniyle, 1983 yılına kadar yurt dışında ikamet eden ve yurt içinde resmi kurumlarda çalışan TRAC üyelerinden başka radyo amatörlüğü yapan yoktur.

· 2813 sayılı kanun ile 1983 yılında amatörlük serbest bırakılır,

· Her yıl Nisan ve Ekim aylarında olmak üzere Telsiz Genel Müdürlüğü Radyo amatörlüğü sınavları yapmaktadır,

· Dünya ortalamasına göre 40.000 civarında olması gereken amatör sayımız 2.500 civarındadır.

YURDUMUZDA RADYO AMATÖRLERİNİN ÇALIŞMALARI

· 1991 Yılında Körfez Krizinde İçişleri Bakanlığının görevlendirmesiyle Ankara, İstanbul, Adana, Diyarbakır gibi kritik illerdeki Sivil Savunma Harekat Merkezlerinde Lokal ve Şehirlerarası Muhabere ağı kurulmuştur. Bu ağ vasıtası ile Adana’ya verilen yanlış alarmın kaldırılması sağlanmıştır,Erzincan Depreminde aynı gün 21.30 da Trabzon Şubemizden giden Radyo Amatörleri aracılığıyla Erzincan’dan bilgi alınmaya başlanmıştır. Depremden sonraki gün Erzurum üzerinden daha kapsamlı cihazlar ulaştırılarak, PTT irtibatı gerçekleştirilinceye kadar, 3 gün boyunca deprem bölgesinin dış dünya ile irtibatı sağlanmıştır. Tüm yabancı ekiplerin koordinasyonu Radyo Amatörlerince sağlanmıştır.

· Dinar depremine ilk ulaşanlar Antalya şubemize bağlı amatörlerdir.

· Adana depreminde Adana ve Ceyhan’ın tüm Türkiye ile haberleşmesini Amatörler sağlamıştır.

· Marmara depreminde ise günün ilk ışıkları ile birlikte Radyo amatörleri Kocaeli ve Sakarya’ya ulaşmışlar, Başbakanlık Kriz Masasındaki Amatör Telsiz istasyonuna ilk  haberleri ulaştırmaya başlamışlardır. İçişleri ve Bayındırlık Bakanları, tüm haberleşmeyi 2 gün boyunca Amatörlerin Kurduğu bu  telsiz ağı vasıtası ile yapmışlardır. Sivil Savunma ve AKUT gibi kuruluşlar, haberleşmelerini Amatörlerin kurduğu Röleler vasıtası ile yapabilmişlerdir.

RADYO AMATÖRLERİ HEP AFET HALLERİNDE Mİ YARDIMCI OLABİLİYORLAR ? HAYIR
· 1993 yılında Bosna Hersek Cumhuriyetinin dış dünya ile haberleşmesi için organizasyon ve koordinasyon görevini başarı ile yerine getirmiştir.

· 13-21 Eylül 1997 tarihleri arasında Türk Hava Kurumu tarafından organize edilen 1. Dünya Hava Oyunlarının Acil Hal Haberleşmesi, TRAC tarafından kurulan Röle istasyonları vasıtasi ile gerçekleştirilmiştir. Delta Kanat ve Yamaç Paraşütü sporcularının çok geniş alanda kaybolması ya da kazalara daha çabuk ulaşılması için Honaz Dağı ve civarına 4 adet Röle istasyonu ve yeterince sabit istasyon geçici olarak tesis edilmiş ve kullanılmıştır.

AMATÖR TELSİZCİLİK
Amatör Telsizcilik sınavları, her yıl Nisan ve Ekim aylarında Telekomünikasyon Kurumu’nca (TK) tayin ve tesbit edilen gün ve yerde yapılır. Sınav tarihi ve yerleri TK ce yayınlanır. Sınavlara girebilmek için sınav tarihinden 15 gün evveline kadar TK veya bölge müdürlüklerine başvurulmalıdır.

AMATÖR TELSİZCİLİK SINAVLARINA GİRECEK ADAYLARDA ARANAN ŞARTLAR  


a- 18 yaşını bitirmiş olmak,
b- En az ilkokul mezunu olmak,

c- Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmak veya Türkiye ile mütekabiliyet esası uygulamasını kabul etmiş herhangi bir ülke vatandaşı olmak.

AMATÖR TELSİZCİLİK SINAVINA BAŞVURU
Amatör Telsizcilik sınavına girmek isteyen adayların aşağıdaki belgelerle sınav tarihinden 15 gün evveline kadar  TK veya Bölge Müdürlüklerine müracaat etmeleri gerekmektedir.

a- Dilekçe,

b- Sınav Başvuru Formu,

c- 2 adet vesikalık fotoğraf,

d- Nufus Cüzdan sureti,

e- Sınava giriş ücretinin makbuzunun aslı. 

T.C. TELEKOMÜNİKASYON KURUMU BAŞKANLIĞI 
Yeşilırmak Sok. No:16 Demirtepe-ANKARA  Tel: 0312 550 51 22   0312 550 50 22     www.tk.gov.tr
AMATÖR TELSİZCİLİK BELGELERİ
Amatör telsizcilik belgeleri A, B ve C sınıfı olmak üzere 3 sınıftır. A ve B sınıfı Amatör Telsizcilik Belgesi almak isteyen adayların, Telsiz Tekniği, Telsiz Kanunu ve Amatör Telsizcilik Yönetmeliği ve Amatör Telsizcilik İşletmesi konularını içeren yazılı sınava ve Mors Kodu sınavına, C sınıfı Amatör Telsizcilik Belgesi almak isteyenlerin  ise sadece Telsiz tekniği, Telsiz Kanunu ve Amatör Telsizcilik Yönetmeliği ve Amatör Telsizcilik İşletmesi konularını içeren yazılı sınava girmeleri ve A sınıfı için 75, B sınıfı için 60 ve C sınıfı için 50 puan almaları gerekmektedir. 
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