Anlässlich seines 25-jährigen Bestehens und in Erinnerung an die Bedeutung der Stadt Soest im mittelalterlichen Städtebund der Hanse gibt der DARC-Ortsverband Soest 0 17 folgendes Diplom heraus:

Hanse-Diplom  - HD -

Dieses Diplom wird allen lizenzierten Funkamateuren verliehen, die Verbindungen mit Stationen aus Hansestädten nachweisen.

1. Kurzwellenstationen arbeiten 30 Stationen aus Hansestädten, davon 15 mit 5 Landeskennern außerhalb DL, jedoch höchstens 5 Stationen aus einer Stadt.

2. UKW-Stationen arbeiten 30 Stationen aus Hansestädten, davon 8 mit Landeskennern außerhalb DL, jedoch höchstens 5 Stationen aus einer Stadt. UKW-Stationen außerhalb DL und aus den Distrikten A, B, C, F, K, P, Q, S, T, U, W, X und Y weisen die Hälfte der o.a. Verbindungen nach.

3.
Für SWL's gelten die Bedingungen sinngemäß.
Es gelten alle Verbindungen nach dem 1.1.1983 ohne Betriebsartenbeschränkunqen.
Die Gebühren betragen 6 Euro. Es kann das Konto des DARC-OV Soest Nr. 68791, Sparkasse Soest, BLZ 41450075 benutzt werden. Anträge mit GCR-Liste an den Manager

H. Werner Dulleck, 

DJ 7 MD 

Huerweg 8 

D 59494 Soest
Liste der Hansestädte, Kontore und Faktoreien

CT
Lissabon

DL
Ahlen, Alfeld, Allendorf (Sundern), Altena, Anklam, Arnsberg, Aschersleben, Attendom, Bad Iburg, Balve, Beckum, Berlin, Bielefeld, Bocholt, Bochum-Wattenscheid, Bockenem, Borken, Brakel, Brandenburg, Braunschweig, Breckerfeld, Bremen, Brilon, Buxtehude, Coesfeld, Demmin, Dorsten, Dortmund, Drolshagen, Duderstadt, Dülmen, Düsseldorf, Duisburg, Einbeck, Emmerich, Erfurt, Essen, Frankfurt/0der, Fürstenau, Gardelegen, Geseke, Göttingen, Goslar, Greifswald, Gronau, Hagen, Halberstadt, Halle, Haltern, Hamburg, Hamm, Hameln, Hannover, Hattingen/Ruhr, Havelberg, Helmstedt, Herford, Hildesheim, Iserlohn, Kalkar, Kamen, Kiel, Köln, Kyritz, Langenscheid, Lemgo, Lippstadt, Lübeck, Lüdenscheid, Lüneburg, Lünen, Magdeburg, Marienmünster / Krs. Höxter, Melle, Merseburg, Meschede, Minden, Mühlhausen/Thüringen, Münster, Naumburg, Neuenrade, Neustadt/Hessen, Neuß, Nieheim, Nordhausen, Northeim, Osnabrück, Osterburg, Osterodc, Paderborn, Perleberg, Plettenberg, Pritzwalk, Quakenbrück, Quedlinburg, Ratingen, Recklinghausen, Rheda-Wiedenbrück, Rheine, Rostock, Rüthen, Salzwedel, Schmallenberg, Schwerte, Seehausen, Soest, Solingen, St.Augustin/Sieg, Stade, Stendal, Stralsund, Sundern, Tangernünde, Telgte, Uelzen, Unna, Uslar, Vreden, Warburg, Warendorf, Warstein, Werben, Werl, Werne, Wesel, Wetter, Willebadessen, Wismar.

ES
Tallin(Reval), Tartu(Dorpat), Pämu(Pernau), Viljandi(Fellin)

F
Bordeaux, Bourgneuf, Dieppe, Harfleur, Honfleur, La Rochelle, Nantes.

G
Boston, Grimsby, Hull, Ipswich, London, Lynn, Newcastle, Rochester, Yarmouth, York.

LA
Bergen, Oslo, Tonsberg.

LY
Kaunas

ON
Antwerpen, Brügge, Dinant.

OZ
Kopenhagen

PA
Arnhheim, Bolsward, Deventer, Doesborg, Doetinchen, Dordrecht, Elburg, Groningen, Harderwijk, Hasselt, Hattem, Hindeloopen, Kampen, Nijmegen, Oldenzaal, Omnen, Roemund, Staveren, Tiel, Utrecht, Venlo, Workum, Zaltbommel, Zupten, Zwolle.

SM
Kalmar, Nyköping, Stockhohn, Wisby

SP
Bialgard, Braniewo, Chelmnow, Darlowo, Elblag, Gdansk, Goleniow, Gryfice, Kamien, Kolobrzeq, Koszalin, Krakow, Slawno, Slupsk, Stargard, Szezecin, Torun, Wolin, Wroclaw.

UA
Nowgorod,Pskow

UA2
Kaliningrad

UC
Polozk

YL
Cesis (Wenden), Koknese (Kokenhusen), Kuldija (Goldingen), Latvija, Limbazi (Lemsal), Riga, Ventspils (Windau), Valmiera.

