Beszámoló
 A 2010 Májusában, Aradon tartott, a békéscsabai HA8KWG és az aradi YO2KBQ hívójelű rádióklubok által szervezett és tartott közös technikai bemutatóról, melynek célja ismételten a nemzetközi kapcsolataink továbbfejlesztése, a rádióamatőr tevékenységen keresztül az elektronika, népszerűsítése, a fiatalok pályaválasztásának segítése.
Csütörtök este a HA8KWG hívójelű magyarországi rádióklub 6 tagja az YO2KBQ hívójelű romániai rádióklub meghívására Aradra utazott ahol, YO2MAB - George Poncu nagy szeretettel fogadott.
Péntek reggel 8 órakor mentünk az aradi Iskolába ahol az iskola igazgatója és tanárai fogadtak.

A gyors kipakolás, több adó-vevő készülék, ATV rendszer és antennatelepítés után, az iskola fizikai előadójában meg is érkeztek az első hallgatók az iskola 6. osztályos diákjai. Domokos Imre Számítógéppel és kivetítővel támogatott látványos bemutatót tartott a békéscsabai rádióklub életéről, magáról a rádióamatőr tevékenységről annak szépségeiről, kihívásairól. Kiemelte a közösség, a valahova tartozás személyiségformáló szerepét, hasznát, a barátságok határokon túlnyúló kötődések értékét.
Az asztalokon a fiatalok HA8KWG Katalin és HA8ML Bandi irányításával megcsodálhatták az amatőr és gyári készítésű készülékeket, meghallgathatták a beüzemelt RH, URH, berendezéseken az éppen zajló rádióamatőr forgalmazást. Bemutatásra került több házi készítésű szórakoztató elektronikai eszköz, melyek láttán a tanulók lelkes érdeklődést mutattak, az eszközökön túl az eletronikai műszetész szakma iránt is.
HA8MP Orbán János és YO2MAB Gyuri Amatőr televíziós ( ATV ) bemutatót tartott. Ez a gyerekek számára testközelbe hozta képtovábbítás módját, egyszerűségét, alapeszközeit.
Az iskola egy másik szegletében a két rádióklub közösen kiállított régi német, magyar, román, orosz, katonai rádiókat, demonstrálva azt, hogy mindegy hogy ki gyártotta, ki és mire használta ott az asztalokon, ezek a készülékek a legnagyobb békében megférnek egymás mellett. Inkább fiúkat vonzott ez a terület, ami érthető is. 
Az iskola udvarán HA8LKO Pali és HA8WE  Feri vezetésével ki is próbálhatták képességeiket a teremben hallottakkal kapcsolatban, amely egy a természetjárást és a készüléképítést egyesítő sport a „rádiós rókavadászat”. A kis hely ellenére is ízelítőt kaptak a rádióhullámok terjedéséről, az iránymérés módszereiről. Pozitívan érintette őket a sikerélmény, hogy sikerült megtalálni az elrejtett „róka-adót”, csupán a fülükre és a tájékozódó képességükre hagyatkozva. Itt a lányok is nagy élvezettel kezelték a rendelkezésükre bocsátott róka-vevőket, HA8IG Imre készített.

Sokan jelezték, hogy később is szeretnének ebben a sportágban részt venni, ami egy kellemes feladatot jelent az aradi rádióklubnak, nekünk pedig egyfajta elismerés az itt végzett munkánkkal kapcsolatban. Most is a kitelepített antennák látványossága, és az a sok információ csodálattal töltötte el a gyerekeket, és reméljük utat nyitott bennük a tudás- és a tanulás-vágy felébresztésével, a világ mind teljesebb megismerésének lehetősége felé
A bemutatók több turnusban nagyon jól szervezeten mentek egészen késő délutánig,                   Ez köszönhető YO2MAB Gyurinak és Patus Illés az iskola fizika tanárának. 

Szombaton reggel mentünk Pécskára, a rádióamatőr találkozóra, ahol a szintén nagy szeretettel fogadtak minket. A polgármester, a román rádióamatőr szövetség elnöke, és még néhány prominens személyiség nyitotta meg a találkozót, jelezve annak számukra is fontos és nagy jelentőségét. Itt is fontosnak tartottuk a békéscsabai rádióklub életének a bemutatását, mind a nemzetközi forgalmazás, az amatőr készülék építés területén. Mint kuriózum itt is be lett mutatva  HA8MP János és YO2MAB Gyuri Amatőr televíziós ( ATV ) kapcsolata. Közös meghívásunkra eljött az előző napi házigazdánk, Patus  tanár úr is, akit mint civilt, lenyűgözte az itt látott közösség elhivatottsága, a gyári és a nagyon szépen megépített ( home-made )  amatőr készülékek sokasága, mert egy amatőr számára mindig nagyobb értéke van annak, amit ő épít, mint amit megvásárol.
Köszönhető a Pécskai amatőröknek, hogy mindez élőben is látható volt az interneten keresztül is az egész világon. A magyar rádióamatőr levelező listán is ez a hír szinte futótűzként terjedt, növelve a találkozó jelentősségét erkölcsi értékét. Késő délután, fáradtan mentünk vissza az aradi szálláshelyünkre.
Vasárnap a romániai vendéglátónk  YO2MAB Gyuri vezetésével felmentünk a  Világosi-hegyek  névadó csúcsára, melyet egy várrom is ékesít, és ennek közelében található az aradi rádióklub bázisa és versenyállomása. A hely szépségét és optimális pozícióját látva elhatároztuk, hogy ki kell dolgozni egy projektet melynek keretében, akár több napra is eljövünk ide rádiózni, mint kitelepült közös román-magyar amatőr állomás, amely példa-értékű lehet az egész világ előtt. 

Európát lefedő ill. azon is túl nyúló kapcsolatokra csak rövidhullámon számíthatunk, ehhez viszont komoly antenna-parkot kell addig megépítenünk. Az energia ellátás szintén sarkalatos pont, amit meg kell oldani. Sok a teendő, a feladat még addig, de biztosak vagyunk abban, hogy megéri.
Ez után Pankotára mentünk, ahol egy régi ismerős várt minket. YO2MJJ András, akinek a telkén kitelepítettük az RH és az URH készülékeinket, egy új házi készítésű rövid-hullámú antennát. Közösen elvégeztünk néhány antenna-mérést, majd sikerült több összeköttetést is csinálni. Tevékeny nap volt ez is, de még hátra volt a hazautazás. Este indultunk, igaz testileg fáradtan de mentálisan nagyon is feltöltődve, új tervekkel, az új tervekhez feladatokkal.

Összességében nézve ez a munka megérte a fáradozást, mert az aradi magyar iskolában sikerült a tanulóknak olyat mutatni, ami talán egy-két diák életében meghatározó is lehet. Gondolunk itt a pályaválasztásra, az elektronika tantárgy hasznosításának lehetőségére a pihenés a hobbi területén, illetve egy olyan baráti társasághoz való tartozásra mely nem ismer határokat és átöleli az egész világot. Ez a világ rádióamatőrök közössége.
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