LOTW e LOGvrr

di IK1UWL, note per l’utilizzo con LOGvrr ed ulteriori indicazioni di Luca IK5HHA.

E' nato LoTw presso l'ARRL 

(Log of THE World = Log mondiale)

Oltre al piacere di apprendere qualcosa di più della persona dietro a quel segnalino, le QSL adempiono un'altra funzione: ottenere diplomi quali il WAC, DXCC, etc. Una parte significativa del bilancio dell'ARI è dedicata al servizio QSL, sospirate per almeno sei mesi e ricevute per meno del 50% dei QSO. Adesso, per quanto riguarda l'ottenimento di diplomi c'è una nuova strada: la ARRL ha creato una base dati computerizzata, chiamata LoTW cioè Log of the World, in cui tutti i radioamatori, senza necessità di associarsi, possono riversare gratuitamente i loro log. L'autenticità dei log è garantita dalla "firma elettronica" che usa la tecnologia PKI (Public Key Infrastructure) e non può essere falsificata. Il software effettua il controllo incrociato di tutti i log ed individua quelli coincidenti che diventano QSO confermati, quindi validi per l'ARRL ai fini di ottenimento diplomi senza bisogno di inviare le relative QSL. Fin qui il servizio è totalmente gratuito, se invece si fa richiesta del loro utilizzo, ci sarà un addebito cad. QSO non ancora quantizzato ma definito piccolo. E le vecchie QSL cartacee? Per chi non può o non vuole usare LoTW, la ARRL si impegna ad accettare sempre le tradizionali QSL cartacee, magari come integrazione dei QSO confermati elettronicamente. Speriamo comunque che questa nuova possibilità non faccia perdere l'abitudine all'invio della cartolina QSL, io per esempio ci tengo molto e la invio a tutti i nuovi collegamenti. 

Come funziona 

Dovete avere un computer con accesso ad Internet, ed un log elettronico che possa generare un file dati in formato ADIF o Cabrillo. Vi serviranno due programmi, TQSL e TQSLCert, che potete scaricare gratuitamente dal sito ARRL >. Questi programmi consentono all'utente di "firmare" i log e richiedere certificati. Per usare LoTW (traduzione delle istruzioni del loro sito) si deve: 1 - Scaricare il software 2 - Chiedere un certificato digitale all'ARRL 3 - Usare quel certificato per "firmare" i file ADIF o Cabrillo 4 - Inviare i file firmati a LoTW per E-mail od al sito Internet 5 - Ricevere da LoTW una conferma della ricezione dei dati 

Passo n° 1 - Scaricare "TQSL" ·

Prima di iniziare, create una directory sul disco rigido in cui riporrete tutti i file di LoTW e la corrispondenza. Collegarsi a http://www.arrl.org/lotw/#download e scaricare TQSL.

Nel menu Start/Programs/TrustedQSL troverete il programma TQSLcert. Eseguite questo programma. Vi comparirà un messaggio che afferma che non avete certificati e domanda se ne volete uno. Rispondete YES. Seguite poi le istruzioni relative al foglio di richiesta, salvando il foglio in un file. Se rispondete NO, si crea sul vostro schermo l'icona del TQSLcert, mediante la quale potete ricominciare la procedura di richiesta in un secondo tempo. Questa la sequenza delle domande:

a - Il vostro nominativo. Anche se in passato ne avete usato altri, inserite quello attualmente in uso. b - La data d'inizio del più vecchio log che vorrete inserire. Usualmente questa è la data di rilascio della licenza. Non inserite la data di fine poiché il nominativo è in corso di validità.

c - L'indirizzo postale.

d - Parola d'ordine (password). E' opzionale. Se l'inserite, com'è raccomandato, annotatela dove la ritroverete. Sarà indispensabile usarla per firmare i log. L'ARRL non la conosce e non può rintracciarla in futuro.

e - Troverete una pagina per firmare digitalmente la richiesta del certificato. Essendo la vostra prima richiesta e quindi non avendo il certificato, scegliete "unsigned" (non firmato).

f - Vi sarà chiesto di salvare il file di richiesta del certificato. Salvatelo nella directory che avete creato apposta all'inizio. Sarà salvato come .tq5. Quando cliccate "Save" comparirà un messaggio che vi dirà di inviare, direttamente o via E-mail, il file .tq5 a lotw-logs@arrl.org 

Nota: Ogni QSO sottoposto deve essere firmato mediante il certificato digitale (cert) emesso dalla ARRL. Ogni nominativo usato deve avere un cert. N6TR ed N6TR/7 necessitano ognuno di un cert. Dovete creare una o più "posizioni della stazione", che saranno memorizzate nel computer. Quando selezionate un log da firmare (prima di inviarlo) dovete assegnare al log la posizione della stazione. 

Passo n° 2 - Inviare la richiesta di certificato ·

Inviate il file creato nel passo n°1 come allegato ad una E-mail da inviare a lotw-logs@arrl.org oppure scaricatelo via Internet sul sito http://www.arrl.org/lotw/ (ricordatevi la s). 

Riceverete una E-mail che vi chiederà di inviare una copia della licenza e di un documento d'identità (dettagli disponibili su https://www.arrl.org/lotw/docreq ) a: Logbook Administration - ARRL - 225 Main Street - Newington, CT06111 - USA. 

Passo n° 3 - Caricare il certificato · *Il certificato vi sarà inviato all'indirizzo E-mail da voi indicato nel passo n° 1. Probabilmente sarà sufficiente fare doppio click sull'allegato (che avrà il suffisso .tq6) per lanciare TQSLcert ed importare il certificato.

Se questo non funziona, salvate l'allegato nella directory apposita, avviate TQSLcert, e usate dal menu "Load Certificate File" per caricarlo. A questo punto TQSLcert dovrebbe mostrare il vostro certificato nella sua lista dei certificati. Ad operazione completata vedrete un messaggio che v'informerà che il programma ha caricato tre certificati. 

Passo n° 4 - Salvare il certificato · Non è obbligatorio ma è consigliabile. Se non lo fate ed avete in futuro un'avaria al disco rigido che ve lo fa perdere, non è più recuperabile. Selezionatelo dalla lista dei certificati, poi dal menu fate "Save" e caricatelo su un floppy disk. Questo vi permetterà anche di caricare il certificato su un altro computer. 

Passo n° 5 - Richiesta di altri certificati per varianti del vostro nominativo · Se operate /p o da un altro Paese (Paese/nominativo), LoTW considera questi nominativi come diversi. Per inviare un log con questa variante del vostro nominativo avete bisogno di un certificato che la contenga. Ripetete la sequenza di richiesta (passo n° 1), ma al passo 1e firmate col vostro certificato. Avrete bisogno della password del passo 1d. Questo accelera il procedimento. 

Passo n° 6 - Creare il file del log. Se avete un programma di log in grado di creare file in formato ADIF o Cabrillo, potete usare direttamente quei file. Se invece volete semplicemente inserire alcuni QSO in un file di log, avviate TQSL e scegliete dal menu "Create New ADIF file".

Passo n° 6-a Gli utilizzatori di LOGvrr per prima cosa dovranno copiare il loro log su un nuovo log, es. copiare il log IK5HHA su LOTW (log generato appositamente).

Questa operazione consente all’utilizzatore di LOGvrr di eseguire tutte quelle modifiche al proprio log al fine di adattarlo agli standard ARRL.

Esempio, il modo di emissione PSK31 su LOGvrr non si può scrivere per esteso quindi generalmente l’utente scrive PSK o PSK3 per adattarlo agli standard ARRL queste diciture vanno sostituite con DATA oppure PSK31.

Il LOTW accetta, che io sappia,  frequenze comprese tra

1.800 e 1.900 Mhz

3.5 e  3.800 Mhz

7.000 e 7.300 Mhz

10.100 e 10.150 Mhz

14.000 e 14.350 Mhz

18.068 e 18.168 Mhz

21.000 e 21.450 Mhz

24.890 e 24.990 Mhz

28.000 e 29.800 Mhz

oppure le classiche bande: 6, 10, 12, 15, 17, 20, 30, 40, 80 e 160 metri.

I modi operativi accettati sono: CW, PHONE, IMAGE, DATA, AM, FM, SSB, ATV, FAX, SSTV, AMTOR, CLOVER, FSK31, GTOR, HELL, HFSK, MFSK16, MFSK8, MINIRTTY, MT63, PACKET, PACTOR, PSK125, PSK31, PSK63, Q15, RTTY, THROB.

Ora potrete convertire con LOGvrr il vostro log in formato ADIF

Passo n° 7 - Aggiungere una posizione al nome della stazione · 

In TQSL scegliete dal menu "Station/Add Location". Scegliete dal prospetto la posizione utilizzata per effettuare i contatti che sottometterete. Alla fine inserite un nome da usare per questa posizione, per esempio "W1AW Newington" oppure "W1AW/2 New York City". 

Passo n° 8 - Creare un log firmato · In TQSL scegliete dal menu "Sign existing ADIF or Cabrillo file". Nella seguente videata "Select Station Location" scegliete la vostra posizione e cliccate su OK. Vi sarà poi chiesto di scegliere il file da firmare. Poi vi sarà chiesto di specificare il nome del file in cui scrivere il log firmato. Quando il programma inizia a lavorare vi verrà anche chiesto di inserire la vostra password privata (vedi passo 1d). Mentre il programma lavora potrete vedere il progredire dell'operazione di firma. Il programma esegue alcuni controlli quali nominativo non lecito e data errata (es.: Feb. 30).In questo caso aprite il file ADIF con un word processor, con "Trova" del menu "Modifica" rintracciate il QSO, apportate la correzione e salvate. Poi ricominciate questo passo. Al completamento comparirà un messaggio che riferisce su quanti QSO sono stati firmati e sulla locazione del file, che avrà l'estensione .tq8. (Vedi anche nota alla fine di passo 1). 

Passo n° 9 - Inviare il log firmato.

Inviate il file generato nel passo 8 come allegato ad una E-mail a lotw-logs@arrl.org (Più di un file può essere allegato). Riceverete una E-mail di risposta. La vostra E-mail non necessita né di titolo né di testo. Il messaggio di conferma sarà simile a questo: Processing file SSCW 02.tq8 2003-05-15 18:18:32 LOTW_QSO: Processing file: SSCW 02.tq8 2003-05-15 18:18:32 LOTW_QSO: Certificate found for NT1N - UNITED STATES (291) 2003-05-15 18:18:34 LOTW_QSO: Successfully processed 346 QSO records in 2.086417 seconds 2003-05-15 18:18:34 LOTW_QSO: No errors encountered. Dopo il caricamento con successo di un log, con corrispondenze in altri dati del sistema, riceverete un messaggio del tipo: The Logbook of the World system response to your message follows: 2003-01-02 20:55:36 LOTW_QSO: Certificate found for NT1N - UNITED STATES (291) 2003-01-02 20:56:30 LOTW_QSO: Successfully processed 1640 QSO records in 54.473013 seconds 2003-01-02 20:56:30 LOTW_QSO: 823 QSL records entered 2003-01-02 20:56:30 LOTW_QSO: No errors encountered. (La penultima riga indica il numero di corrispondenze trovate, e quindi di "crediti" ricevuti). 

Passo n° 10 - Visitare il sito LoTW · 

Se in precedenza avete già fatto accreditare QSL cartacee all’ARRL, inviate un’e-mail a lotw-help@arrl.org e chiedete che i vostri vecchi dati siano linkati al LOTW.

Visitate il sito https://www.arrl.org/lotw/ , usando "user name" e "password" da loro fornite tramite e-mail, per rivedere i dati da voi sottoposti e relative conferme.

Visitando l’area AWARD potrete controllare la vostra situazione e accreditare i QSO certificati, inoltre potrete richiedere nuovi diplomi del programma DXCC.

PASSO n°11 – Costi e pagamenti.

Quantity     per QSL price

0 $ 0,25

50 $ 0,225

100 $ 0,20

250 $ 0,175

500 $ 0,15

Il sistema calcola automaticamente i costi in base alle QSL accreditate e ad eventuali nuovi diplomi richiesti.

Al termine dell’operazione di conteggio spese, nel vostro PC verrà generato un file dal nome application.pdf

Stampatelo ed inviatelo al numero fax dell’ARRL (001-860-594-0259) unitamente ai dati della vostra carta di credito ed il pagamento è fatto !!

I dati della carta di credito si possono inviare anche ONLINE ma ve lo sconsiglio.  

In caso di qualsiasi anomalia inviate un rapporto a lotw-help@arrl.org e generalmente nel giro di qualche ora rispondono.

Inserite solo QSO successivi al 1 novembre 1945.

PASSO n°12 – Rinnovo annuale.

La firma digitale vale dodici mesi, prima della scadenza l’ARRL vi avverte che dovete provvedere al rinnovo.

Per effettuare il rinnovo si procede così:

a) lanciare il programma TQSLcert

b) fare un solo clic sul certificato da rinnovare evidenziandolo (accanto alla coccarda),

c) ciccare su certificate e poi su renew certificate,

d) seguire le istruzioni e il file generato inviartelo a lotw-logs@arrl.org
e) dopo qualche minuto riceverete una e-mail dalla ARRL di conferma tipo:

Processing file 'IK5HHA.tq5'

2005-04-09 12:59:05 Started processing your Renewal Certificate Request.
2005-04-09 12:59:05         For call sign: IK5HHA
2005-04-09 12:59:05       For DXCC Entity: ITALY (248)
2005-04-09 12:59:05   For QSOs not before: 1986-01-10 00:00:00
2005-04-09 12:59:05    For QSOs not after: <none>
2005-04-09 12:59:06 Your renewal certificate request is accepted and awaiting further processing.
2005-04-09 12:59:06 You will receive the certificate after it has been created.
2005-04-09 12:59:06   Your certificate request processing is completed.

Il rinnovo è avvenuto.

Buoni DX. 

9 aprile 2005

