Litteratur nyt:

Håndbog for rævejægere.

RSGB har udgivet denne bog, som omhandler Radio Orientering og er skrevet af forfatterne Bob Titterington G3ORY, David Williams M3WDD og David Deane G3ZOI.

De 3 forfattere har selv god erfaring i radioteknik, orientering og radiopejleorientering, hvilket afspejles ved læsning af denne bog der er skrevet for nybegynderen og den mere erfarne, der vil udvide sin viden om emnet radiopejleorientering. Bogens mange illustrationer understøtter teksterne.

På bagsiden af bogen er denne indholdsbeskrivelse.

Amateur Radio Direction Finding (ARDF) også kendt som radio orientering eller på dansk rævejagt, er en udendørs sport der kombinerer orientering med radioamatørens færdigheder i at pejle. Udøverne benytter deres færdigheder til at find et antal skjulte radiosendere inden for en afgrænset tid. Denne bog er tiltænkt at indføre læseren i alt hvad hun/han behøver for at deltage i  den fascinerende radio sport.

Radio Orientering ARDF håndbogen begynder med historien om ARDF og giver dermed også et generelt overblik over sporten. Bogen er fyldt med informationer lige fra de 10 bedste råd til det at arrangere en ARDF konkurrence. Læseren vil finde sider  der beskriver hvad der nødvendigt at vide for at deltage i den første konkurrence, hvilket udstyr der skal bruges, hvilken beklædning der er nødvendig, sikkerhed og hvordan en konkurrence afvikles. Der er detaljer om måden at plotte pejlingerne, og detaljeret instruktion om hvordan man får det bedste ud af pejleudstyret og metoderne til at overføre pejlemodtagerens udmåling til orienteringskortet. Et kapitel omhandler praktisk træning, tips og henvisninger til at forberede sig fysisk til konkurrence.

Læserne vil også finde en stor del udstyr beregnet til hjemmebyg. Der er detaljer til 3,5 MHz og 144 MHz pejlemodtagere, en 2 m Yagi antenne, sendere, nøgleautomater og færdige antenner. Der er større konstruktioner, men også forklaringer til simple diagrammer.

Du finder den på www.rsgbshop.org vælg Radio Books, vælg Operating & DX og find bogen Radio Orientering.

Jeg kan specielt anbefale denne bog til de EDR afdelinger, der arbejder med sporten rævejagt.

Bogen koster ca. 10 Pund hos RSGB. ISBN 1-905086-26-1
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