SUBAUDIO.12:52 (PI3RTD)

--------

De repeatercommissie van PI3RTD (Rotterdam) biedt iedere zendamateur de mogelijkheid aan om in zijn/haar transceiver subaudio (CTCSS) in te bouwen.

CTCSS: Continuous Tone Controlled Squelch System.

Er wordt een bouwpakket rond het IC FX315 (DIL14) aangeboden, inclusief print, bouwbeschrijving en documentatie, maar zonder kristal. Afmetingen print ca. 22 x 35 mm. Kostprijs is fl 37.50 (exclusief kristal).

Waarom CTCSS?

In de toekomst zullen steeds meer repeaters in Nederland en daar buiten gebruik gaan maken van CTCSS. Met behulp van CTCSS krijgt elke repeater een extra eigen 'indentiteit'.

Onder normale omstandigheden, als er geen condities zijn, zal men niet te horen zijn over een repeater 200 km verder op dezelfde frequentie. Bij condities zal een repeater worden aangestuurd door signalen vanaf grote afstand. Om dit te voorkomen, kan een repeater worden voorzien van CTCSS-detectie.

Een repeaterbeheerder kan dit op verschillende manieren uitvoeren, detectie van alleen CTCSS, detectie van CTCSS en draaggolf met een hoge squelch-drempel, zodat sterke signalen de repeater wel kunnen aansturen. Sterke signalen worden meestal gegenereerd in het dekkingsgebied van de repeater, zwakkere komen van groter afstand. Binnen het dekkingsgebied kan met een zwakker signaal en meesturen van een CTCSS-toon toch de repeater worden aangestuurd (portofoon). Op moeilijke ontvangstplaatsen is het

met CTCSS toch mogelijk om van een repeater gebruik te maken.

Een zendamateur, die voor een repeater de juiste CTCSS-toon meezendt, (bv. PI2RTD: 71.9 Hz) stuurt dan alleen de repeater aan, die deze toon detecteert. 

Een repeater op dezelfde frequentie en bv. 200 km verder, die een andere CTCSS-toon detecteert, zal dan niet opengaan op het signaal van bovengenoemde amateur.

Momenteel wordt in Nederland gewerkt aan een plan, soort gelijk als die voor de Packet-frequenties op 2 m en 70 cm, maar dan voor toepassingen van CTCSS. Hiervoor worden een aantal tonen gebruikt uit de set van de 40 CTCSS-tonen, die de FX315 aanbiedt.

Zendamateurs, die hun transceiver, mobilofoon, Nokia ATF2, Siemens ATF2, Teletron 813, en overige niet genoemde zendapparatuur de keuze wil hebben om CTCSS mee te kunnen zenden, kunnen een briefkaart sturen naar:

P.E.de Blecourt, Feestdans 89 2907 TH Capelle a/d IJssel. (Niet telefonisch).

Vermeld: adres, roepnaam en aantal bouwpakketjes.

Groepsbestellingen zijn ook mogelijk.

Giro: 7078481, tnv P.E. de Blecourt e/o N.H.C.J.Veth - inz repeater Feestdans 89 2907 TH Capelle a/d IJssel. Vermelden: FX315 toongever, roepnaam en andere afzendergegevens. Hoor de 'RTD ronde' op zondag 20.30 lt, 145.6125 MHz (PI3RTD) en kijk in Packet: CTCSS at NLDNET.

