O Viber é um aplicativo VoIP que permite que você faça ligações de seu iPhone ou Android, usando apenas a conexão com internet, seja Wi-Fi ou 3G.

O sistema VoIP vem ganhando muitos adeptos nos últimos anos devido à qualidade dos serviços oferecidos e os baixos custos de utilização. O sistema, que antes era utilizado apenas por grandes empresas ou usuários que necessitavam fazer ligações internacionais, agora está se popularizando.

Dentro desta proposta surge o Viber, um prático aplicativo que promete realizar e receber ligações exatamente como no sistema de sua operadora telefônica, só que de graça.


Após um simples cadastro você já está apto para fazer ligações, basta que seus contatos também tenham o aplicativo instalado.

Cadastro
Para que o aplicativo funcione é necessário apenas incluir o número de seu celular no sistema – lembre-se de utilizar o código de área de seu estado, sem o zero na frente. Após alguns segundos, você recebe um SMS informando o código de segurança do aplicativo. É necessário digitar este código apenas uma vez e seu telefone já está pronto para que você fale de graça.

Sem lista de contatos
Diferente de outros serviços VoIP, o Viber não usa nome de usuário ou apelidos: o seu identificador é o seu número de telefone.

Assim, você precisa apenas de sua agenda telefônica para se conectar, dispensando aquela lista de contatos que lembra serviços de mensagens instantâneas.
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O Viber reconhece automaticamente os contatos que são cadastrados no sistema, assim, ao abrir sua agenda você sabe para quem pode ligar de graça. Desta forma, você também não precisa adicionar seus amigos e aguardar a aprovação deles. É só se cadastrar e sair falando.

Igual ao telefone
De uma maneira geral, aplicativos que utilizam o sistema VoIP necessitam que você se mantenha online no sistema para ser encontrado.

Sempre que quiser falar com seus amigos você precisa realizar seu login e manter-se disponível, mas com o Viber é diferente: basta estar conectado à internet para realizar e receber ligações.

Atenção: para que o aplicativo funcione, é necessário que seus contatos também instalem o Viber. Caso você tente ligar para algum número que não esteja utilizando o serviço, o aplicativo redireciona automaticamente para o sistema de telefonia, que cobra pela ligação. Ao mesmo tempo, o número para o qual você tentava discar deve receber um SMS contendo informações sobre o aplicativo.
Chamadas perdidas
Caso alguém tente entrar em contato enquanto você estiver offline o Viber promete te avisar quando você se conectar a internet novamente. Assim você não vai perder nenhuma ligação importante por estar fora da rede.



Opiniões:

O Viber talvez seja a melhor opção de sistema VoIP para usuários do iPhone, pois seu sistema é o que mais se assemelha a utilização do próprio telefone, diferente de outros aplicativos que são planejados para computadores e posteriormente adaptados para o aparelho celular.

A vantagem é que ele funciona exatamente como seu telefone funcionaria normalmente, perdendo aquele aspecto de mensageiro instantâneo como em aplicativos semelhantes.

O sistema ganha muitos pontos por funcionar para números brasileiros, além de realizar ligações internacionais sem qualquer custo adicional.

Texto retirado do site Baixaki, onde vc também pode fazer o download deste APP.
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