Trocar SMS é uma das atividades mais comuns em telefones de qualquer tipo, desde os mais simples até smartphones de última geração. Apesar do valor relativamente baixo dos pacotes de mensagens, não é incomum alguém exceder a quantidade normal de envio em determinado mês, pagando caro por isso.

Para os usuários do Android – e de outros sistemas como o iOS e Nokia Symbian – isso não é mais problema. Com o WhatsApp Messenger é possível trocar mensagens com seus contatos por meio da internet, seja em uma conexão Wi-Fi ou pelo plano de dados do seu aparelho, independente da plataforma que eles usem.


Além de texto, o WhatsApp envia fotos, vídeos, sons e compartilhar a posição em GPS e contatos com outros usuários do aplicativo.

A lista de contatos do seu smartphone é usada como referência, mas não é possível enviar qualquer tipo de conteúdo para quem não usa o software. Ao menos os contatos que você já tem cadastrados que também usem o serviço são automaticamente adicionados à sua lista do WhatsApp.

Apesar de não contar com um widgets para facilitar o acesso às mensagens – o que poderia e tornar um problema de privacidade – o WhatsApp permite adicionar atalhos para determinadas conversas, agilizando o envio de mensagens para contatos frequentes.
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Como o aplicativo não impede o envio de mensagens comuns, instalar o WhatsApp só traz vantagens ao usuário, mesmo que após o primeiro ano de uso do sistema ele passe a custar 1,99 dólares ao ano, valor muito inferior ao custo dos pacotes de mensagens nas operadoras.

Registrando o aparelho
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WhatsApp Messenger will send a one time SMS message t verfy your
phone number. Carrier SMS charges may apply.

Please confirm your country code and enter your phone number.

Brazil





Depois de instalar o WhatsApp Messenger é necessário registrar o aparelho no serviço. Para isso, basta inserir o número de seu aparelho no campo apropriado, incluindo o código de área sem o “0”. Em instantes você receberá uma mensagem confirmando o registro e poderá usar o WhatsApp normalmente.
Texto retirado do site Baixaki, onde vc também pode baixar o APP.
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