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DEPARTAMENTALIZAÇÃO

 INTRODUÇÃO

        A departamentalização pode ser considerada, entre todos os componentes e subcomponentes de estrutura organizacional, como o mais conhecido pelos funcionários de empresa..

            Departamentalização é o agrupamento,  de acordo com um critério específico de homogeneidade,  das atividades e correspondentes recursos (humanos,  financeiros, materiais e equipamentos) em unidades organizacionais.

       A estrutura organizacional é representada graficamente no organograma, que,  entretanto, não apresenta todos os aspectos da estrutura organizacional.

          Organograma é a representação gráfica de determinados aspectos da  estrutura  organizacional.

 TIPOS DE DEPARTAMENTALIZAÇÃO
        Existem algumas formas de a empresa departamentalizar suas atividades.  As

básicas são: 

· departamentalização por quantidade;

· departamentalização funcional ;

· departamentalização territorial (ou por localização geográfica);

· departamentalização por produtos (ou serviços);

· departamentalização por clientes;

· departamentalização por processo;

· departamentalização por projeto;

· departamentalização matricial; e

· departamentalização mista.

   A seguir, são apresentados os aspectos principais (características, vantagens e desvantagens) de cada um dos tipos básicos de departamentalização das atividades de empresa.

DEPARTAMENTALIZAÇÃO POR QUANTIDADE
Para uma empresa trabalhar com esse tipo de departamentalização,  deve agrupar certo número não diferenciáveis que , a partir dessa situação, tem obrigação de executar tarefas sob as ordens de  um superior.

Sua utilidade tem diminuido, principalmente devido aos seguintes aspectos:

· desenvolvimento dos recursos;

· os trabalhos de equipe especializada são mais eficientes que os baseados em númerro de pessoas; e

· não serve para os níveis intermediários e mais elevados da empresa. E, mesmo para os níveis mais baixos da hierarquia empresarial, sua validade restringe-se a determinados  setores do processo produtivo.

Um exemplo de departamentalização por quantidade é apresentada na figura abaixo, onde se verifica que cada gerente tem tres supervisores.
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Departamentalização Funcional

 Nesse caso, as atividades são agrupadas de acordo com as funções da empresa, podendo ser considerado o critério de departamentalização mais usado pelas empresas. Para  melhor conceituação , apresenta-se abaixo:
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Departamentalização funcional

Na figura da departamentalização funcional apresentada considerou as quatro áreas funcionais clássicas  da empresa. Entretanto, esse tipo de departamentalização também pode ser feito considerando as funções de administração;  nesse caso a empresa pode ficar com as seguintes unidades organizacionais:

Gerencia de planejamento ;

Gerencia de organização;

Gerencia de controle;

Na prática , essa departamentalização por funções de administração não deve ser considerada adequada, pois  as referidas funções devem ser alocadas em todas as unidades organizacionais da  empresa.

Também pode ser departamentalizada por área de conhecimento, ficando a empresa, por exemplo, com as seguintes unidades organizacionais.

Gerencia de hidráulica;

Gerencia de elétrica;

Gerencia de eletrônica;

Gerencia de mecânica.

Desde que a empresa esteja numa situação de padrão de desempenho adequado,  a  departamentalização  funcional é um tipo bastante racional e interessante para ela.

Entretanto, podem surgir atritos provenientes de formação de igrejinhas, impérios ou feudos, problemas de comunicação e de entendimento, excesso de burocracia na  execução das atividades. Para resolver esses problemas, a alta direção deve fazer uso de instrumentos adequados, e não dos que estiverem mais à mão. Se, por exemplo,  utilizar os comitês ou comissões para resolver esses  problemas, e seu estabelecimento e implementação forem inadequadamente estabelecidos, poderá  ampliar a gama de problemas, em vez de resolve-los.

Algumas  das  vantagens da departamentalização funcional são:

Maior estabilidade, sendo que essa situação está relacionada em termos relativos a outros tipos de departamentalização,  tais como de projetos, matricial;

Maior segurança, baseada tanto na execução das tarefas,  como no relacionamento de colegas, pois cada funcionário tem maior facilidade de saber sobre sua área de atuação,













