San José, 11 de febrero del 2002.

A QUIEN INTERESE...

Este artículo, lo envío a la prensa nacional, porque considero importante, fortalecer la conciencia nacional con aristas que en muchas ocasiones pasan desapercibidas.  

Agradeciendo su atención a la presente, su seguro servidor.
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Prof. Tony García Pérez. 
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¿DE QUÉ JUEGA OTTÓN?

                                                    Prof. Tony García Pérez

     Productor Grupo Monumental

Desconozco cuál ha sido su formación, pero mi Padre y mi Madre, me enseñaron a aceptar con humildad, cualquier resultado en cualquier actividad que participara, ganara o perdiera, tanto en el área estudiantil, profesional, política, sindical o personal, etc; pero en el caso suyo; que lamentable; siento decepción dadas sus declaraciones una y otra vez en la prensa nacional, hablando de fiscalización, etc, etc, y todo por un 26% de votos válidos en las pasadas elecciones, ocupando el tercer lugar para Presidente, que si tomamos en cuenta, el abstencionismo, que supera el 30% del total del padrón, es igual a una aguja en un pajar, lo que demuestro, que su prepotencia, exceso de vanidad y egocentrismo  mostrados, a lo largo y ancho de la campaña electoral pasada, que sigue vigente en cada una de sus acciones.

Será acaso, por los 14 diputados electos de su emergente movimiento político, que si analizamos el trasfondo de esta situación, dada la realidad en el funcionamiento de nuestra desprestigiada Asamblea Legislativa, donde el partidarismo, siento yo, está por encima de los verdaderos intereses de la patria, y no respetar la realidad sobre su representación provincial, de acuerdo con nuestra Carta Magna, corren el peligro de convertirse en más del montón de nuestro parlamento, es decir, difícilmente vaya a ver diferencia.

Claro, si se dejaran de tanta mezquindad política, y los cinco partidos políticos ahí representados, se integraran en fracciones provinciales, sin importar el grupo político, otro gallo cantaría, sería una Asamblea con proyección a los verdaderos intereses del País, pero, con odios y rencores, solamente a un solo lugar se llega... al fracaso, aumentando aún más la descredibilidad en nuestro sistema democrático, directamente proporcional al abstencionismo de los electores.

Le sugiero, en mi condición de ciudadano, si en verdad aspira a ocupar la primera magistratura del País algún día, solamente, que con humildad, tratando de construir puentes y no paredes, convocando a la verdadera concertación nacional, con participación de todos los sectores sociales, cívicos, económicos, etc, para tratar de organizar lo que otrora, allá por los años cuarenta, un centro de estudios para los problemas nacionales, que tanto bien le ha hecho, para construir la Costa Rica que con todo y sus problemas, hoy disfrutamos, como ejemplo de paz y progreso en diferentes áreas del quehacer propio del costarricense.

Hace más de 2000 años, un gran hombre predicaba ¨ no juzguéis para no ser juzgado, porque con la misma vara que mides, serás medido ¨, y ¨ no te metas con la paja del ojo ajeno, trata de quitar la viga que tienes en el tuyo ¨, por eso, ya basta de señalar a Sirios y Troyanos, mi Patria necesita hombres y mujeres de buena voluntad, procurando recordar, que el que esté libre de pecado, que tire la primera piedra.
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